EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 13-05-2023 09:30 AM Examen: MERCANCIAS A
Lugar: UNIVERSIDAD DE ALMERIA. C/ CANADA DE SAN URBANO. CAMPUS UNIVERSITARIDU PARERNS, 120 MINUTOS

1. ¢, Qué funcioén tiene un rompeolas en una cisterna?
a) Ninguna, no existe ese concepto en relacion con las cisternas.
b) Regular la velocidad de llenado para reducir las cargas de electricidad estatica.

* ¢) Reducir la influencia que, sobre la estabilidad del vehiculo, tenga el movimiento de la carga
durante el transporte.

d) Separar las diversas mercancias que se transporten en una misma cisterna.
Referencia: Seguridad en el transporte y manipulacion de mercancias. CEFTRAL, Ref. Doctrinal

2. La carga util que puede transportar un camién es el resultado de:
* a) restar la tara de la MMA.
b) restar el peso en vacio a la tara.
c) restar la MMA de la tara.

d) sumar la MMA a la tara.
Referencia: Manual de reglamentacion de vehiculos. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

3. Las autorizaciones de transporte privado complementario de mercancias se identifican
registralmente con la clave:

* a) MPCE.
b) MDPE.
¢) MDLE.

d) VPCE.
Referencia Legal:  03/12/2018, Resolucion D.G. Transporte Terrestre, Primero

4. El capital social de una sociedad anénima debe estar desembolsado, por lo menos, en un:
a) 15 %.
*b) 25 %.
c) 35 %.

d) 45 %.
Referencia Legal:  1/2010, RD Legislativo, Art. 79

5. Respecto de la sociedad anénima, se puede decir que:
a) no puede tener un unico socio.
b) los administradores tienen el privilegio del anonimato.
* ¢) los socios son los que tienen acciones.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia Legal:  1/2010, RD Legislativo, Art. 1.3

6. Se considera transporte internacional de mercancias aquel cuyo itinerario discurre:

a) al menos parcialmente por el territorio de dos Estados extranjeros.
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b) totalmente por el territorio de un Estado extranjero.
c) al menos parcialmente por el territorio de tres Estados extranjeros.

* d) al menos parcialmente por el territorio de un Estado extranjero.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 65

7. ¢ En qué momento se produce el deslizamiento de un neumatico?
a) Cuando llueve mucho.

* b) Cuando la velocidad angular o de giro de la rueda no coincide con la velocidad lineal del
camion.

¢) Cuando la velocidad angular o de giro de la rueda coincide con la velocidad lineal del
camion.

d) Cuando esta nevando.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

8. ¢, Qué supone un incremento de la altura del centro de gravedad del vehiculo?
*a) Unincremento de la inestabilidad del vehiculo.
b) Mayor velocidad de crucero.
c) Mejor aceleracion.

d) Un incremento de la estabilidad del vehiculo.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

9. Una buena estiba requiere que la carga sea colocada:
a) con espacios de, al menos, cuatro centimetros entre los bultos.
* b) ocupando el minimo espacio posible.
c) con espacios de, al menos, un centimetro entre los bultos.

d) de la forma que predomine la rentabilidad econémica.

Referencia: Manual de estiba de la mercancia. CEFTRAL;Manual de estiba para mercancias sélidas.
Ediciones UPC, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
10. El sistema de transporte intermodal ROLL/ON-ROLL/OFF es un transporte:

* a) carretera/barco.
b) carretera/ferrocarril.
c) carretera/avion.

d) tren/avién.

Referencia: Anadlisis, informacién y divulgacion sobre la aportacidn del transporte por carretera a la
intermodalidad. Ministerio de Fomento, Ref. Doctrinal
11. ¢ Cudles son las funciones propias del jefe de trafico de una empresa de transporte de mercancias
por carretera?

a) Planificacién de la empresa.

b) Coordinacién de la empresa.
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¢) Adoptar decisiones estratégicas.

* d) Planificar los servicios y rutas.

Referencia: Estudio sobre las ocupaciones de los sectores de logistica y transporte. Principado de
Asturias, Ref. Doctrinal
12. ; Qué tipo de sociedad ha de tener normalmente, como minimo, tres socios?

* a) Las sociedades laborales.
b) Las sociedades anénimas.
c) Las sociedades de responsabilidad limitada.

d) Todas las sociedades han de tener, como minimo, tres socios.
Referencia Legal: 44/2015, Ley, Art. 1.2

13. Las autorizaciones de transporte internacional de mercancias de tipo bilateral pueden ser, segun su
duracion;,:

* a) temporales o de un viaje.
b) solo temporales.
c) solo de un viaje.

d) de cinco afios.
Referencia: Observatorio del transporte de mercancias por carretera. Ministerio de Fomento, Ref.
Doctrinal
14. ; Donde se puede obtener el certificado de conductor de tercer pais?

* a) En el 6rgano administrativo de Transportes de las Comunidades Auténomas.
b) En las Jefaturas Provinciales de Trafico.
c) En el Ayuntamiento del municipio donde resida el solicitante.

d) En los destacamentos de la Guardia Civil de Trafico.
Referencia Legal: FOM/3399/2002, OM, Art. 2

15. Cuando existe un unico contrato con el cargador e intervienen de forma sucesiva varios
porteadores, estamos hablando de una operacién de transporte:

a) multimodal.
b) extensivo.
* ¢) sucesivo.

d) conjunto.
Referencia Legal:  15/2009, Ley, Art. 64

16. ¢ Para qué tipo de transporte estan indicados los toldos?
a) Para todo tipo de materiales.
b) Para mercancias peligrosas.

* ¢) Para materiales sueltos o a granel.
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d) Para grandes bultos.

Referencia: Manual de estiba de la mercancia. CEFTRAL;Manual de estiba para mercancias sélidas.
Ediciones UPC, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
17.Debido a la irregularidad de la carga, el estibador debe ayudarse de ciertos materiales para rellenar
los huecos. ¢, Cual de los siguientes materiales es incorrecto para esta tarea?

a) Madera.
* b) Comburentes.
¢) Espuma de poliuretano.

d) Bolsas de aire.

Referencia: Manual de estiba de la mercancia. CEFTRAL;Manual de estiba para mercancias sélidas.
Ediciones UPC, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
18. La sobrecarga del eje de un camiony;,

* a) puede tener efectos negativos al controlar la velocidad.
b) acrecienta el efecto positivo de una pendiente ascendente.
c) hace que el centro de gravedad sea mas estable.
d) ayuda a controlar la velocidad durante una pendiente descendente prolongada.

Referencia: Manual de seguridad vial. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

19. Cuando la fuerza disponible para poner en movimiento un camion es inferior a la fuerza resistente
que se opone al movimientoy,

* a) el motor se calara.

b) el vehiculo solo se pondra en movimiento si la pendiente es inferior al 15 %.
¢) el vehiculo solo se pondra en movimiento si la pendiente es inferior al 5 %.

d) el vehiculo se comenzara a mover normalmente.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccidon General de Trafico,
Ref. Doctrinal
20. ¢ Cual de los siguientes transportes internacionales de mercancias entre paises integrados en el
sistema de autorizaciones CEMT esta liberalizado?

* a) Los transportes de vehiculos accidentados o averiados.
b) Los transportes de vehiculos en camiones preparados para este fin.

c) Los transportes de vehiculos en camiones que no superen las 10 toneladas de Masa
Maxima Autorizada.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia: Guia CEMT de utilizacion del contingente multilateral, Ref. Doctrinal

21. En un contrato de transporte sujeto al Convenio CMR, cuando existan varios lotes de mercancia:

a) el remitente puede exigir tantas cartas de porte como lotes de mercancia, pero no el
transportista.

b) el transportista puede exigir tantas cartas de porte como lotes de mercancia, pero no el
remitente.
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* ¢) el remitente y el transportista pueden exigir tantas cartas de porte como lotes de mercancia.
d) se expedira siempre una uUnica carta de porte, salvo que se carguen en vehiculos diferentes.
Referencia Legal: CMR, Convenio, Art. 1

22. En un contrato de transporte sujeto al Convenio CMR, si antes de llegar al lugar de entrega se hace
imposible cumplir el contrato en los términos acordados:

a) el transportista debe solicitar instrucciones al remitente en todo caso.
b) el transportista debe solicitar instrucciones al destinatario en todo caso.

* ¢) el transportista debe solicitar instrucciones a quien tenga derecho a disponer de la
mercancia.

d) el transportista debe descargar la mercancia y entregarla en depdsito al juez o a la Junta
Arbitral del Transporte.

Referencia Legal: CMR, Convenio, Art. 14

23. En el caso de un transporte efectuado en régimen de transito de la Unién, ¢ en qué plazo deben
presentarse las mercancias en la aduana de destino?

*a) En el plazo que fije la aduana de partida.
b) En el plazo que fije la aduana de destino.
c) No hay plazo maximo, pueden presentarse cuando lo decida el operador.

d) En el plazo maximo de diez dias.
Referencia Legal: (UE) 2015/2447, Reglamento Comunitario, Art. 297

24. ; Qué capacidad financiera se requiere acreditar para obtener una autorizacion de transporte
publico de mercancias?

a) 5.000 euros por cada vehiculo utilizado.
b) 9.000 euros por cada vehiculo utilizado.
¢) 5.000 euros por el primer vehiculo y 9.000 mas por cada vehiculo adicional utilizado.

* d) 9.000 euros por el primer vehiculo y 5.000 mas por cada vehiculo adicional utilizado.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 46

25. El Convenio CMR no se aplica:
a) alos contratos de transporte que impliquen un recorrido inferior a 100 km.
b) a los contratos de transporte que impliquen un recorrido inferior a 250 km.
c) alos contratos de transporte que impliquen un recorrido inferior a 500 km.

* d) El Convenio CMR se aplica con independencia de la distancia que haya que recorrer para
ejecutar el transporte.

Referencia Legal: CMR, Convenio, Art. 1

26. ; Cada cuanto tiempo los conductores que obtengan el certificado de aptitud profesional (CAP)
deben realizar el curso de formacién continua?

a) Cada 5 anos a partir de obtener el carné de conducir.
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* b) Cada 5 afos a partir de obtener el certificado.
c) Cada 2 afos a partir de obtener el certificado.
d) Cada 3 anos a partir de obtener el carné de conducir.
Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 7

27. ;Coémo se llaman las curvas a través de las cuales se representan el par y la potencia, en las
cuales se ve como varian las prestaciones en funcion de las revoluciones?

a) Curvas de potencia media.
b) Curvas técnicas normalizadas.
* ¢) Curvas caracteristicas.

d) Curvas maximas.
Referencia: Manual de conduccion eficiente para conductores de vehiculos industriales. IDAE, Ref.
Doctrinal
28. ; Cual debe ser el emplazamiento de los extintores en un vehiculo?

*a) Uno de ellos, cerca del asiento del conductor.
b) Lo mas alejado posible de los lugares de riesgo de incendio.
c) En proximidad a los lugares con riesgo de incendio.
d) Es indiferente su ubicacion mientras sea visible.
Referencia Legal: 107, Reglamento CEPE/ONU, Anexo 3, 7.5.4.1

29. 4 Cual de estas afirmaciones es incorrecta?
a) Una postura de trabajo inadecuada puede acabar produciendo danos fisicos.
b) Se debe facilitar la alternancia entre tareas de trabajo en posicion sentado y tareas de
trabajo en posicion de pie.
* ¢) La mejor postura de trabajo es aquella que permite la mayor eficacia con la maxima
presencia de fatiga.

d) Sise obliga la adopcion de una sola postura de trabajo, es preferible la posicion sentada.

Referencia: Analisis ergondmico, organizacional y psicosocial del puesto de conductor. SGS
Tecnos;Transporte, seguridad y salud. CC.OO;Prevencion de riesgos laborales para
Logistica. Fundacioén para la Prevencion de Riesgos Laborales., Ref. Doctrinal; Ref.
Doctrinal; Ref. Doctrinal
30. ¢ Qué elementos de seguridad de los vehiculos requieren la accién fisica del conductor?

a) Ninguno, ya que todos los elementos de seguridad activa y pasiva actuan automaticamente.
b) Todos los elementos de seguridad, tanto activa como pasiva.

* ¢) Algunos elementos de seguridad activa, ya que los de seguridad pasiva actuan
automaticamente.

d) Solo los elementos de seguridad pasiva, ya que los de seguridad activa actian
automaticamente.

Referencia: Programa de Intervencién, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
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31. Después de un periodo de conduccién de 4 horas y media, el conductor debe efectuar una pausa
de, al menos:

a) 35 minutos.
* b) 45 minutos.
¢) 25 minutos.

d) 40 minutos.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 7

32. El asiento de la cabina se colocara a la altura necesaria para que las caderas y las rodillas formen
un angulo de:

a) 45 grados.
b) 60 grados.
c) 75 grados.

*d) 90 grados.

Referencia: Analisis ergonémico, organizacional y psicosocial del puesto de conductor. SGS
Tecnos;Transporte, seguridad y salud. CC.OO;Prevencion de riesgos laborales para
Logistica. Fundacién para la Prevencién de Riesgos Laborales., Ref. Doctrinal; Ref.
Doctrinal; Ref. Doctrinal
33. En caso de niebla intensa, ¢ cuales son las principales medidas que deben tomarse?

a) Conectar el alumbrado de cruce y el antiniebla.
b) Reducir la velocidad y aumentar la distancia de seguridad.
¢) Accionar el limpiaparabrisas de vez en cuando.

* d) Todas las respuestas anteriores son verdaderas.

Referencia: Manual practico de conduccién para conductores profesionales. Direccion General de
Trafico, Ref. Doctrinal
34. En relacion con el certificado de aptitud profesional (CAP), ¢ quiénes son los encargados de la
convocatoria y organizacion de los examenes?

a) La Direccion General de Trafico, con independencia del territorio de que se trate.
b) El Ministerio de Transportes.

c) Los érganos competentes para la expedicion de los permisos de conducir en el territorio de
que se trate.

* d) Los 6rganos competentes para la expedicidon de las autorizaciones de transporte publico
discrecional de viajeros y mercancias por carretera en el territorio de que se trate.

Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 17

35. Senale la afirmacion falsa.
a) A menor presion de inflado de los neumaticos, mas resistencia a la rodadura.
* b) A menor presion de inflado de los neumaticos, menor consumo de carburante.

c) A menor presién de inflado de los neumaticos, mayor consumo de carburante.
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d) La reduccion de la presién de inflado de los neumaticos hace que disminuya la velocidad.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

36. El tacografo ayuda a:
a) conocer las rutas.
b) llegar antes a destino.
* ¢) mejorar las condiciones de trabajo de los conductores.
d) controlar el mercado laboral en el sector del transporte.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Considerando 17

37. ¢ Cual de los siguientes no es uno de los riesgos principales de la actividad del transporte?
* a) Problemas estomacales.

b) Aislamiento social, sobre todo en el caso de los transportes internacionales de larga
duracion.

c) Fatiga y estrés producidos por las circunstancias del trafico.

d) Problemas de salud por mantenimiento continuado de posturas sedentarias.

Referencia: Prevencién de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacién
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

38. El ejercicio fisico habitual es especialmente recomendable para:

a) comprender el sentido de las normas de circulacion.
b) analizar la informacién procedente del sistema de trafico.
c) nadie.

* d) los conductores profesionales ya que pasan muchas horas de su jornada sentados.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacion y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
39. De las siguientes enfermedades, sefale la que no es reconocida como enfermedad profesional en
el sector del transporte:

* a) Pancreatitis ocasionada por las malas posturas.

b) Paralisis del nervio radial por compresion del mismo provocada por posturas forzadas y
movimientos repetitivos.

c) Fatiga de vainas tendinosas (Inflamacién de los tendones de la muneca y de los dedos por
roce y movimiento repetitivo).

d) Sordera provocada por el ruido.
Referencia Legal: 1299/2006, RD, Anexo |

40. Para el levantamiento de pesos en posicion sentado, se recomienda que estos no superen los:
a) 2 kilogramos.

* b) 5 kilogramos.
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c) 10 kilogramos.

d) 15 kilogramos.

Referencia: Guia técnica para la evaluacion y prevencion de riesgos relativos a la manipulacion
manual de cargas. Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo, Ref.
Doctrinal

41. ¢ En qué lugar debe estar colocada la placa descriptiva de un tacégrafo?
a) En cualquier lugar del vehiculo.
* b) En el aparato de control.
¢) Enla caja de cambios.

d) No es necesario que lleve placa descriptiva.
Referencia Legal: (UE) 165/2014; (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo |, lll.e; Anexo IB, 111.24

42. i Es necesario introducir en el tacégrafo digital la tarjeta de taller para hacer una intervencién
técnica?

a) No.
b) Si, pero solo para activar el tacografo.
c) Si, pero solo para realizar el primer calibrado.

* d) Si, en todas las intervenciones técnicas.
Referencia Legal: (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo IB, 1V.5.3

43. ; Cuando esta especialmente aconsejado que el conductor evacue el vehiculo?
a) Si hay muchos relampagos en el cielo.
b) En caso de que haya muy poca luz.
* ¢) En caso de accidente, cuando la posicion del vehiculo puede cambiar y aumentar el peligro.

d) En caso de tormenta.
Referencia: ,

44 La potencia de un motor se midey,
a) en caballos fiscales.
* b) en caballos de vapor.
C) en newtons.

d) en kilébmetros por hora.
Referencia: Mecanica de automoviles. Arias Paz, Ref. Doctrinal

45. La maxima fuerza de empuje que puede proporcionar el pistdon sobre el ciglienal es;y,
* a) el par maximo.
b) la potencia maxima.

c) el consumo especifico.
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d) la relaciéon de compresion maxima.
Referencia: Mecanica de automoviles. Arias Paz, Ref. Doctrinal

46. El maximo par motor coincide:
a) con el maximo de revoluciones del motor.
b) con el minimo de revoluciones del motor.
* ¢) con un régimen medio de revoluciones del motor.

d) con las revoluciones de maximo consumo.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

47. Al abrir las puertas del autobus en una situacién de incendio en su parte exterior, ¢ qué pautas se
deben seguir?

a) Siel incendio es en el lado izquierdo, abrir las dos puertas.
b) Abrir siempre todas las puertas independientemente de donde sea el incendio.
c) Si el incendio es en el lado derecho, abrir solo la que esté mas alejada del fuego.

* d) Las respuestas Ay C son correctas.
Referencia: ,
48. ; Qué funcidn tiene el dibujo del neumatico cuando esta lloviendo?

a) Que estos no se estropeen con facilidad.
b) Que no se mojen.
* ¢) Evacuar el agua que se encuentra a su paso.

d) Obtener una mayor velocidad.

Referencia: Manual practico de conduccién para conductores profesionales. Direccion General de
Trafico, Ref. Doctrinal

49. ; En qué hora deben grabarse las actividades en el disco-diagrama u hoja de registro de un
tacografo analégico?

a) En hora UTC.
* b) En la hora del pais de matriculacién del vehiculo.
c) Enla hora local de cada pais por el que se circule.

d) En hora UTC mas 2 horas.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 34.5

50. De las siguientes opciones, ¢, cual es una ventaja propia de los retardadores?
a) Ayudan a evitar el sobrecalentamiento de los frenos durante frenadas prolongadas.
b) Realizan una funcion de frenado adicional de los ejes.
c) Estan exentos de desgaste.

* d) Todas las respuestas son correctas.

P&gina 10 de 21



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 13-05-2023 09:30 AM Examen: MERCANCIAS A
Lugar: UNIVERSIDAD DE ALMERIA. C/ CANADA DE SAN URBANO. CAMPUS UNIVERSITARIDU PARERNS, 120 MINUTOS
—_—ALMERIA

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccidn General de Tréfico,
Ref. Doctrinal
51. ¢ Cudl de los siguientes estilos de conduccion es inadecuado para el ahorro de carburante?

a) Actuar sabiendo que el vehiculo consume menos en las marchas largas.
b) Actuar sabiendo que el vehiculo consume menos a bajas revoluciones.
c) Utilizar el freno del motor en lugar de los frenos convencionales.

* d) Utilizar los frenos convencionales en lugar del freno motor.

Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

52. ¢ En qué consiste la formacion continua para la renovacion de la tarjeta de cualificacion del
conductor?

a) En realizar un curso de una duracion de 55 horas y superar un examen.
b) En realizar un curso de una duracion de 35 horas y superar un examen.
* ¢) En superar un curso de una duracion de 35 horas cada cinco afos.

d) En superar un curso de una duracion de 35 horas cada tres afios.
Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 7

53. ¢ Qué datos registra, automatica o semiautomaticamente, el tacografo?
a) Distancia recorrida por el vehiculo.
b) Velocidad del vehiculo.
c) Actividad del conductor (tiempo de conduccién).

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 4.3

54. ; Qué tipo de ralentizador basa su funcionamiento en la energia que le confiere un aceite?
a) Elfreno eléctrico.
* b) El ralentizador hidrodinamico.
c) El ralentizador de compresion.

d) Elralentizador de expansion.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccidon General de Trafico,
Ref. Doctrinal
55. ¢ Qué tipo de equipo de proteccion individual constituyen las suelas amovibles?

a) Protectores de los ojos y de la cara.
b) Protectores de las vias respiratorias.
* ¢) Protectores de pies y piernas.

d) Protectores del tronco.
Referencia Legal: 773/1997, RD, Anexo |
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56. ¢ Qué favorece una mejor digestidon de los alimentos y reduce la posibilidad de sufrir trastornos
digestivos?

a) Comer rapido y masticar bien.
b) Comer rapido y masticar deprisa.
c) Comer lento y masticar deprisa.

* d) Comer lento y masticar bien.
Referencia: ,

57. ¢ Es obligatorio un dispositivo indicador de velocidad en el tacégrafo analégico?
* a) Si, en todos.
b) Si, pero solo en los modelos mas antiguos.
c) No es obligatorio.

d) Si, pero solo en los modelos mas modernos.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo |, lll.a).5

58. ; Sobre qué elemento o pieza del vehiculo actua el freno eléctrico?
a) Sobre el eje primario de la caja de velocidades.
b) Sobre el eje secundario de la caja de velocidades.

* ¢) Sobre el arbol de transmision.

d) Sobre el grupo cénico.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccion General de Tréfico,
Ref. Doctrinal
59. ;Sobre qué elemento actua el decelerador eléctrico o, en su caso, el decelerador hidrodinamico?

* a) Sobre la transmision.
b) Sobre los elementos frenantes de las ruedas.
c) Sobre el ABS.

d) Sobre el ASR.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccién General de Tréfico,
Ref. Doctrinal
60. Existe un tipo de ralentizador llamado hidrodinamico" que puede ser de dos tipos:"

* a) retarder o intarder.
b) freno en el escape o freno Veb.
c) eléctrico o electrodinamico.

d) hidraulico o neumatico.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
61. ¢ Qué actuacion es inadecuada como medida de ahorro de carburante?
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a) Circular a un régimen medio de revoluciones.

* b) Circular con una presion de inflado de los neumaticos superior a la recomendada por el
fabricante.

c) Bajar las pendientes utilizando el motor como freno.

d) Bajar las pendientes sin acelerar.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccidon General de Trafico,
Ref. Doctrinal
62. 4 Cual es la funcién principal del ralentizador hidrodinamico?

a) Aumentar el coeficiente de rozamiento de las zapatas de freno.
* b) Evitar el fenomeno fading"."
c) Refrigerar los elementos frenantes.

d) Aumentar la temperatura de funcionamiento de los frenos.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccidon General de Trafico,
Ref. Doctrinal
63. De los elementos que se citan a continuacion, ¢ cual tiene como finalidad mantener las revoluciones
de la transmisién en un régimen determinado sin que haya rozamientos entre piezas?

a) Elfreno de disco.
b) El freno de tambor.
* ¢) El freno eléctrico.

d) EI ABS.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccion General de Tréfico,
Ref. Doctrinal
64. ; Cuando deben usarse las pinzas en el cinturén de seguridad?

a) Solamente pueden utilizarlas los transportistas.
b) Siempre que se quiera.
c) Solamente en vias interurbanas.

* d) Nunca, ya que reducen la eficacia del mismo.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 116

65. ¢ Cual es el accidente mas frecuente que se puede producir como consecuencia de abandonar el
vehiculo sin asegurar su inmovilizacion?

* a) Atropellos por vehiculos.
b) Exposicion continuada a vibraciones.
c) Caidas de personas al mismo nivel.

d) Caidas de personas a distinto nivel.
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Referencia: Prevencion de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacion
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

66. La caja de velocidades de un automévil permite variar el nUmero de revoluciones en funcion de la
velocidad y, con ello, influir en el consumo de carburante. Por este motivo, y para no aumentar el
consumo, el conductor debe:

a) apurar la primera velocidad hasta llegar al maximo de revoluciones.
b) apurar la primera velocidad hasta llegar a un niumero préoximo al maximo de revoluciones.
* ¢) utilizar la primera velocidad lo minimo posible.

d) utilizar lo menos posible las relaciones de marchas largas ya que aumentan las revoluciones
por minuto del motor.

Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal
67. ¢ Qué farmacos pueden producir vértigos?
* a) Antihipertensivos.
b) Relajantes.
c) Analgésicos.

d) Antihistaminicos.

Referencia: Guia de consejo sanitario en seguridad vial laboral. Observatorio Nacional de Seguridad
Vial-Direccion General de Tréfico, Ref. Doctrinal
68. Un vehiculo que se dedica exclusivamente a transportar material de feria esta:

a) exento de usar tacografo en los trayectos inferiores a 200 km.

* b) exento del uso de tacografo si se trata de un transporte privado complementario y el vehiculo
esta especialmente acondicionado para ello.

c) obligado a usar tacégrafo si los trayectos son superiores a 200 km.

d) obligado a usar tacégrafo.
Referencia Legal:  640/2007, RD, Art. 2.i

69. ¢ Necesitan certificado de aptitud profesional los conductores de vehiculos de los Cuerpos de
Seguridad del Estado?

a) Si.
b) Si, pero solo para conducir autobuses fuera de un radio de 100 km.
* ¢) No.

d) Si, pero solo para vehiculos de mercancias.
Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 2

70. Si el coeficiente Cx de un vehiculo es bajo, indica que:
a) el consumo sera mayor ya que su aerodinamica es mala.

* b) el consumo es menor.
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c) la resistencia aerodinamica es mayor.

d) su estabilidad sera mala.
Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccidon General de Trafico,
Ref. Doctrinal
71. ¢ En qué lugares se puede efectuar una inmovilizacién a un vehiculo?

a) Unicamente en el lugar donde se detecte la infraccion.
b) Solo en un taller.
c) Solo en areas de servicio de la autopista.

* d) En el lugar donde se detecta la infraccidn o en el mas cercano que reuna las condiciones
necesarias.

Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 143.4

72. i Cémo se computa el tiempo de traslado desde el domicilio del conductor al centro de trabajo?
a) Como tiempo de disponibilidad.
b) Como otro trabajo.
¢) Como tiempo de conduccion (en caso de conducir durante el trayecto).

* d) Este tiempo no se computa dentro de la jornada laboral de un conductor.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 9

73. ¢ En qué plazo se debe comunicar a la compafia aseguradora que se ha producido un siniestro?
* a) En el plazo de siete dias de haberlo conocido.
b) En el plazo de catorce dias de haberlo conocido.
c) En el plazo de quince dias de haberlo conocido.

d) En el plazo de treinta dias de haberlo conocido.
Referencia Legal:  50/1980, Ley, Art. 16

74. Para reducir el consumo de carburante de un automovil es conveniente, cuando se circule en llano,:
a) mantener el pedal del acelerador muy presionado.
* b) mantener el pedal del acelerador poco presionado.
c) seleccionar una relacién de marchas que permita al motor ir muy revolucionado.

d) seleccionar una relacién de marchas lo mas corta posible.
Referencia: Manual de conduccioén eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

75. ¢ Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?
a) La velocidad y el consumo no estan relacionados.
b) La velocidad y el consumo solo estan relacionados cuando se trata de vehiculos ligeros.
* ¢) A mayor velocidad mayor consumo.

d) A mayor velocidad menor consumo.
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Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

76. Para ahorrar en el consumo de carburante, jes conveniente en invierno reducir la presion de inflado
de los neumaticos?

a) Si, ya que con el frio la presion aumenta.
b) Si, ya que con el frio la presion disminuye.
* ¢) No, la presién debe ser la misma en verano y en invierno.

d) Variar la presion de inflado es un factor que no influye en el consumo.
Referencia: Mecanica de automoviles. Arias Paz, Ref. Doctrinal

77.Entre otros factores, de qué depende el consumo de carburante?
a) Del tipo de freno que monte el vehiculo.
b) Del porcentaje de anticongelante que posea el liquido del sistema de refrigeracion.
c) De la situacion de las ruedas motrices.

* d) De un adecuado mantenimiento del vehiculo.
Referencia: Manual de conduccioén eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

78. ¢, Qué influye en el consumo de carburante de un vehiculo pesado?

* a) El perfil de la carretera y el estado en el que se encuentre el filtro del aire del sistema de
alimentacion.

b) Los ralentizadores que monte el vehiculo y el mantenimiento del vehiculo.
c) Las revoluciones por minuto del motor y la mayor o menor refrigeracion de los frenos.

d) El perfil de la carretera y si posee o0 no suspension neumatica.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

79. Para reducir el consumo de carburante de un vehiculo pesado se deben conocer los factores que
influyen en él. Entre estos factores se encuentra:

a) el material del que esté construida la carroceria.
b) el tipo de bomba de inyeccion: lineal o rotativa.
c) el sistema de mando de la distribucion: por correa dentada o por cadena.

* d) el perfil de la carretera, el tipo de conduccién que realice el conductor y la relacién de
marchas seleccionada en la caja de velocidades.

Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

80. La exposicion a sustancias toxicas entre los trabajadores del transporte suele ser consecuencia:
a) del uso de recipientes en buen estado.
* b) de la manipulacién del producto sin utilizar los equipos de proteccion adecuados.
c) del uso de vehiculos en recintos abiertos.

d) del llenado a la capacidad estipulada.
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Referencia: Prevencién de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacién
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

81. En funcién de su influencia sobre el nivel de calidad percibido por los clientes, las caracteristicas de
un servicio de transporte se clasifican en:

a) primarias, secundarias y terciarias.
* b) basicas, proporcionales y atractivas.
c) basicas, esenciales y superfluas.

d) esenciales, definitorias y de excelencia.

Referencia: Manual de apoyo para la implantacion de la gestion de la calidad segun la Norma
UNE-EN 13816 en empresas de transporte de viajeros por carretera. Fundacion
CETMO;Calidad y corresponsabilidad en el transporte publico de viajeros por carretera.
Fundaciéon CETMO, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
82. Con respecto a la utilizacion del cinturén de seguridad, se debera tener en cuenta que:

* a) su regulacion en altura puede afectar a la seguridad de los viajeros.
b) solo deben utilizarlos los pasajeros de los asientos delanteros de cualquier tipo de vehiculo.

c) deben tener la holgura necesaria para permitir que el cuerpo se desplace por debajo en caso
necesario.

d) la parte inferior debe pasar sobre la clavicula y debe descender por el centro del pecho.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

83. ¢ Qué se debera tener en cuenta respecto a la utilizacién del cinturon de seguridad?
a) Que la parte superior de la cinta debe pasar por el cuello.
* b) Que debe llevarse correctamente abrochado, bien reglado y ajustado al cuerpo sin holgura.
¢) Que la parte superior de la cinta debe pasar por la zona pélvica.

d) Que debe llevarse muy flojo.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

84. La relacion de marchas mas alta en una caja de velocidades:
* a) permite conseguir mayor velocidad.
b) permite conseguir mayor potencia.
C) permite conseguir menor par en rueda.

d) permite conseguir menor potencia.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

85. Con nivel de circulacion rojo por nevada, la velocidad maxima es de:
*a) 30 km/h.
b) 40 km/h.
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c) 50 km/h.

d) 60 km/h.
Referencia Legal:  01/06/2009, Resolucion D.G. Trafico, Anexo |

86. Segun la normativa espafola, en el tiempo de trabajo de los conductores computaran:
a) solo las horas de conduccion.

* b) todas las horas trabajadas para uno o0 mas empresarios.

¢) solo las horas de disponibilidad, sin contar las que se tomen a bordo de un barco o tren
durante un traslado.

d) solo las horas de volante.
Referencia Legal: 1561/1995, RD, 10 bis

87. ¢ Cuando actua el sistema TCS?
a) Al detectar fallos en la suspension de cualquier rueda.
b) Al encontrar fugas en el sistema de frenos.

* ¢) Al detectar falta de adherencia en las ruedas motrices.

d) Al verificar fuertes diferencias en la velocidad angular entre cualquiera de las ruedas.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacién vial. DGT, Ref.
Doctrinal

88. s Puede incorporar un sistema IVMS un botdn antipanico" con el fin de mantener seguros a los
conductores en areas o tramos de carreta que representan un alto riesgo?"

* a) Si.
b) No.
c) No existe ese elemento.

d) No existen los sistemas IVMS.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccion General de Trafico,
Ref. Doctrinal
89. ¢ Qué tipo de bateria de vehiculo eléctrico es la que tiene menor peso?

a) Vanadio.
b) Cromo.
* ¢) Litio.

d) Niquel.
Referencia: El vehiculo eléctrico para flotas. IDEA, Ref. Doctrinal

90. ¢ Cual es una caracteristica de la bateria de Litio de un vehiculo eléctrico?
a) No permite cargas parciales.
* b) No requiere mantenimiento.

c) Tiene menor autonomia que la de Cadmio.
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d) Tiene un mayor peso que la de Zinc.
Referencia: El vehiculo eléctrico para flotas. IDEA, Ref. Doctrinal

91. ; Qué debe realizarse para aprovechar mejor la inercia de un vehiculo?
a) Frenar un poco mas que el vehiculo precedente.
b) Acelerar un poco mas que el vehiculo precedente.
* ¢) Mantener la velocidad media constante.

d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Mecanica y entretenimiento simple del automovil. Curso de profesores de formacion vial.
DGT, Ref. Doctrinal
92. ¢ Es la sefalizacion un elemento de seguridad activa?

a) No, es un elemento de regularizacion del trafico.
b) No, es un elemento de normalizacion.
c) No, es un elemento de eficiencia vial.

* d) Si, es un elemento de seguridad activa.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacion vial. DGT, Ref.
Doctrinal
93. En la secuencia de un accidente, ¢ como se denomina al lapso de tiempo que transcurre entre la
recepcion de informacién y la actuacién concreta por parte de la persona implicada?

* a) Tiempo de reaccion.
b) Fase de impacto.
c) Fase de percepcion.

d) Fase de decision.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacion y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccién General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
94. ; Qué son las carreteras multicarril, segun la normativa estatal?

a) Las autopistas y autovias.
* b) Todas las que tienen, al menos, dos carriles por sentido de circulacion.
c) Todas las que tienen, al menos, dos carriles por sentido de circulacién y no son autovias.

d) Todas las que tienen, al menos, dos carriles por sentido de circulacién y no son autopistas.
Referencia Legal: 37/2015, Ley, 2

95. Un dispositivo de seguridad relacionado con el sistema de frenado es el ABS, ;en qué se basa?
a) En la deteccion de la produccion de una frenada de emergencia.
b) En la medicion de la distancia con el vehiculo que circula delante.
* ¢) En la deteccién del bloqueo de una o varias ruedas.

d) En la deteccion de falta de adherencia de una rueda.
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Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacién vial. DGT, Ref.
Doctrinal
96. ; Qué puede alterar la comprension de la informacion, procedente del entorno del trafico, que recibe
el conductor?

a) La fatiga.
b) La prisa.
c) La excesiva confianza en el vehiculo.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacion y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
97. Segun la normativa espafiola sobre ordenacion del tiempo de trabajo de los conductores
auténomos, ¢,qué tiempo de descanso debe respetar el conductor autbnomo?

a) Un minimo de 10 horas entre jornadas.
b) Un minimo de 12 horas entre jornadas.
* ¢) El que disponga el Reglamento (CE) 561/2006 o el AETR, segun el caso.

d) El que decida cada conductor, siempre que no sobrepase las horas permitidas de
conduccion semanal.

Referencia Legal: 128/2013, RD, 4

98. Entre los costes directos de un accidente de trafico se incluye:
* a) laintervencion de los bomberos.
b) la calidad de vida perdida.
¢) la capacidad de produccion perdida.

d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Manual de seguridad vial para profesores de formacion vial. Direccién General de
Trafico, Ref. Doctrinal
99. ; Qué medidas preventivas puede adoptar un conductor para evitar verse implicado en delitos de
contrabando o de trafico de personas?

a) Cerrar el vehiculo con llave siempre que se vaya a dejar solo en una parada.
b) Mantener cerrado con llave el compartimento de carga, incluso durante la conduccion.
c) No estacionar en lugares solitarios o con poca luz.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Lineas directrices en materia de seguridad para el transporte de mercancias. IRU;Lineas
directrices en materia de seguridad para el transporte de viajeros. IRU, Ref. Doctrinal,
Ref. Doctrinal
100. ; Qué medida se recomienda adopte un conductor que es objeto de violencia verbal?

a) Responder al insulto, pero sin perder la calma.

* b) No encararse con el agresor.
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c) Hacer uso de instrumentos de defensa.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: ,

101. ¢ Qué entienden por carga indivisible las normas de circulacién?
a) La que es objeto de un Unico contrato de transporte.
b) La que debe ser transportada en un Unico envio por motivos econémicos.
* ¢) La que no puede dividirse sin coste o riesgo de dafnos.

d) Todas las respuestas son correctas
Referencia Legal: 2822/1998, RD, Art. 14

102. 4 Qué método de calculo de los costes humanos derivados de los accidentes de trafico se suele
utilizar actualmente en los paises desarrollados?

a) El método de las indemnizaciones.
b) EI método de la capitalizacion.
* ¢) El método de la disposicion al pago.

d) El método de la peritacion técnica.

Referencia: Manual de seguridad vial para profesores de formacion vial. Direccién General de
Trafico, Ref. Doctrinal
103. El conductor de un vehiculo, ¢ como puede proceder para que el motor le entregue la potencia
necesaria?

a) Ajustando la posicion del pedal del acelerador, solamente.
b) Seleccionando la marcha apropiada de la caja de velocidades, solamente.
* ¢) Ajustando la posicién del pedal del acelerador y seleccionando la marcha apropiada.

d) Ajustando la posicion del pedal del acelerador, seleccionando la marcha apropiada y
regulando el consumo de combustible.

Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal
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